

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района

Скакалина Г.В

О выработке дополнительных мер по предупреждению и пресечению правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними

В целях всестороннего развития детей и улучшения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, предупреждения аддиктивного поведения подростков, формирования потребности ведения здорового образа жизни на территории Рассказовского района приняты и реализуются *районные целевые программы*:

- 1) Подпрограмма «Развитие общего и дополнительного образования» муниципальной программы Рассказовского района «Развитие образования в Рассказовском районе» на 2014-2020 годы, утвержденной постановлением администрации района от 06.07.2015 г. №603.
- 2) Муниципальная программа «Обеспечение безопасности населения Рассказовского района и противодействие преступности на 2015-2020 годы, утвержденной постановлением администрации района от 08.20.2014 г. №1054.
- 3) Муниципальная программа Рассказовского района «Развитие физической культуры, спорта и туризма» на 2014-2020 годы, утвержденный постановлением администрации района от 06.12.2013 г. №1336.

*Пропаганда правонарушений среди несовершеннолетних в сфере
дополнительного образования*

В рамках дополнительного образования реализуется комплекс мер, направленных на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Образовательные организации района располагают необходимым спектром разнообразных учебных программ, соответствующих индивидуальным запросам учащихся, их возрастным особенностям.

В целях объединения усилий образовательных организаций, семьи и общественности в духовно-нравственном воспитании детей, в развитии внутреннего содержания каждого ребёнка на базе МБОУ Верхнеспасской

СОШ создан муниципальный Центр духовно-нравственного воспитания детей. Работа Центра помогает детям, находящимся в социально опасном положении приобрести социальные навыки, ограничить социальную изоляцию. В рамках деятельности Центра в течение календарного года организованы и проведены историко-краеведческие экскурсионные маршруты для детей, родителей и педагогов.

Значительный охват несовершеннолетних, вовлекаемых в досуговую деятельность обеспечивает функционирование районных организаций дополнительного образования – МБУ ДО «Спортивная школа Рассказовского района», МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района», в том числе, и посредством выездных классов с творческой и спортивной направленностью.

Основной целью образовательного процесса в спортивной школе является обеспечение условий для организации активного, содержательного досуга, самосовершенствования личности, развития физических и нравственных качеств, достижения спортивных успехов. Учебно-тренировочный процесс, помимо повышения уровня специальной подготовленности, выполнения нормативов по видам спорта, подразумевает и профилактику вредных привычек, правонарушений.

МБУ ДО «Дом детского творчества Рассказовского района» в 2018 году приступит к реализации грантового проекта «Благость» (средства в размере 1.979.062 р.), направленный на работу с семьями, находящимися в социально опасном положении (Центр социального сопровождения и реабилитации «Благость»; Передвижная мобильная реабилитационная служба «Навигатор»; Клуб родителей и Комнаты примирения «Лад»).

В целях обеспечения надлежащей работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних в районе созданы необходимые условия для организации дополнительного образования, творчества и занятий спортом. Дополнительное образование позволяет решать важные социально-педагогические задачи, направленные на получение каждым несовершеннолетним квалифицированных образовательных услуг с учётом его потребностей, пожеланий его родителей.

Работа с детьми, систематически пропускающими занятия

Учет в образовательном учреждении детей, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных учреждениях подразумевает систему индивидуальных профилактических мероприятий, осуществляемая образовательным учреждением в отношении обучающегося и семьи, которые направлены на выявление и устранение причин и условий, способствующих пропуску занятий в образовательном учреждении.

Своевременное реагирование на прогулы школьных занятий способствует успешной работе по выполнению законодательства об

обязательном получении несовершеннолетними среднего (полного) общего образования.

Ни один случай пропуска без уважительной причины отдельных предметов или одного дня занятия не остается без внимания. К ученикам, допускающим прогулы занятий, относятся с повышенным вниманием, не ограничиваясь только контролем за успеваемостью, всеми возможными способами устраняются причины и пресекаются прогулы.

При выявлении конфликтов между родителями и детьми, проблем в семейном воспитании, одновременно проводится работа как с родителями и детьми. К такой работе привлекаются школьные психологи, специалисты по социальной защите, используется опыт работы психолого-педагогических центров для нормализации отношений в конфликтных семьях.

Профилактика наркомании, токсикомании и алкоголизма

В образовательных организациях района проводится большая работа по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся и их родителей с целью изменения ценностного отношения детей и подростков к алкоголю и формирования личной ответственности учащихся за свое поведение. Особая роль в пропаганде здорового образа жизни среди детей отводится деятельности волонтерских отрядов, которые активно участвуют в организации и проведении Акции.

Во всех образовательных организациях района функционирует система классных и внеклассных мероприятий по профилактике девиантного поведения, проводятся дни здоровья, спортивные праздники, соревнования, тематические конкурсы рисунков, плакатов, творческих работ.

Работа спортивных секций позволяет решать проблему занятости детей в свободное время и уменьшить степень возникновения и проявления девиантного поведения детей.

Работа с родителями

В рамках сотрудничества с родителями по вопросам профилактики проводятся общешкольные родительские собрания, на которых в прошедшем учебном году были рассмотрены следующие вопросы: «Безопасность наших детей», «Профилактика детской преступности», «О мерах по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей», «Роль семьи и школы в формировании здорового образа жизни ребёнка», «Защита детей в сети Интернет», «О мерах по содействию духовному и нравственному развитию детей», классные родительские собрания - «Возрастные особенности подростков», «Ваш ребёнок взрослеет: договориться или подчинить», «Предотврати беду», «Телефон доверия» и многие другие.

Работа с родителями – неотъемлемый компонент профилактики девиантного поведения и девиантной субкультуры несовершеннолетних. Она направлена на:

- распространение знаний об опасности алкоголизма для жизни и здоровья детей;
- на оказание психолого-педагогической помощи родителям, лицам, их заменяющим, имеющим трудности в воспитании детей;
- на консультирование по способам бесконфликтного общения с детьми, употребляющими алкоголь.

Организация летнего оздоровительного отдыха подразумевает предоставление путевок для несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении в период летней оздоровительной компании. Огромная роль в каникулярный период отводится проведению массовых мероприятий с целью воспитания у учащихся культуры здоровья.

Летняя оздоровительная кампания

В период летних каникул ежегодно работают лагеря с дневной формой пребывания, где школьники получают сбалансированное питание, активно участвуют в различных мероприятиях и акциях, развивают свой творческий потенциал.

Всё это способствует формированию у несовершеннолетних положительных стремлений, активной жизненной позиции, здорового образа жизни, умений правильно распределять своё время. В этом году работали 28 лагерей с дневным пребыванием (20 лагерей I смена, 8 лагерей II смена), в которых отдохнули 1200 обучающихся образовательных учреждений со всего района. 15 старшеклассников отдохнули в палаточном лагере на базе Нижнеспасского филиала МБОУ Верхнеспасской СОШ.

В загородном лагере «Сокол» в с.Подоскляй за 4 смены отдохнуло 250 детей, в том числе из семей группы риска.

В лагерях с дневной формой пребывания мальчишки и девчонки трудились на территориях образовательных учреждений. Ребята приняли участие в благоустройстве и озеленении территории школ, выращивании картофеля и овощей на пришкольных участках. Кроме этого принимали участие в акциях «Чистое село», «Голубая лента», «Чистый родник». Главная идея создания летних трудовых лагерей – помочь учащимся использовать период летнего отдыха не только для укрепления здоровья и отдыха, но и для приобщения учащихся к трудовой деятельности. Ведь труд в силу психофизиологических особенностей подростков, даёт выход энергии, способствует формированию общетрудовых умений и навыков, положительного, сознательного и творческого отношения к труду.

Партнеры отдела образования и защиты прав несовершеннолетних по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении

Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении, выстроена путём тесного взаимодействия с отделом образования и защиты прав несовершеннолетних, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рассказовского района, инспекторами ПДН МОМВД России «Рассказовский», ТОГБОУ Центром психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония», специалистами ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям им.А.В.Луначарского», родительской общественностью, ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения г. Рассказово и Рассказовского района», ТОГКУ «Центр занятости населения №3», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».

Начальник отдела

Н.П. Рыкова